



科技筑高基底 产业增生动力

——记全国五一劳动奖状获得者山东国顺宏基集团有限公司

当城市经济跃入高质量发展的升级阶段,当新动能逐渐代替旧动能,那些拼搏在经济转型升级一线的奋斗者们,成为社会关注的焦点。

作为2021年全国五一劳动奖状获得者,山东国顺宏基集团有限公司背后的付出与努力,及其发展背后的智慧,值得探究和学习。



山东国顺宏基集团有限公司工作人员高空作业。

平台搭建添新智

作为山东省最大的民营电力服务商和最大的城市网络投资商,山东国顺宏基集团有限公司起步于2003年成立的一家小型工程公司,如今已坐拥山东联能电力设计有限公司、山东国顺工程建设有限公司、山东国顺智慧科技有限公司等7家全资子公司。

公司在传统平台建设的基础上,以5.34亿元的投资魄力,大胆建立了“国家智能电力研发中心”项目。

从传统电网到智能电网、新基建数字赋能,以面向国际、影响全国为方向打造的智能化电力研发合作平台,运用了智能电网新技术及信息建模等先进技术,促进了现代智能电力行业的科学发展,同时也吸引着海内外众多高水平科研团队、专家人才。

科技创新增动能

公司始终把科技创新作为生存发展的内在动力,以新技术在智能电网的应用为突破点,成功与华中科技大学、上海交通大学等高校开展产学研深度合作,从而建立起了长期稳定的科研合作和人才交流培养机制,以科研成果转化推动核心竞争力提升,形成“产学研用”带动转型发展的典范。

有了“智库”的加持,山东国顺宏基集团有限公司如虎添翼,力主承担了省市级科技研发项目29项、自主研发项目49项,并建立了山东省企业技术中心、山东省服务业创新中心、山东省工业设计中心、山东省一企一技术研发中心4个省级科技创新研发平台,以及淄博市重点实验室、淄博市工程研究中心、淄博市公共技术服务平台3个市级科技研发平台。

如今,头顶高新技术企业、全国建筑优秀企业、山东省通讯行业技术创新先进企业、淄博市创新型高成长50强企业等一系列光环的山东国顺宏基集团有限公司,在“以人为本、科技创新”的发展理念引领下,已拥有国家专利36件,培养电力行业BIM+X高级技术人员157人。

公司始终不忘发展初心,把塑造企业精神风貌和企业风气作为企业文化建设的主要抓手,把精神文明建设建设与国顺文化内涵紧密融合,并贯穿于生产经营、企业管理等各个方面;将公益思想根植于文化建设中,注重发挥党员的模范带头作用,用实际行动承担企业社会责任。

公司在省级文明单位、山东省工人先锋号、先进基层党组织等一系列荣誉称号的加持下,将力争为推动淄博经济社会发展作出更大贡献。

大众日报淄博融媒体中心记者 李振兴

挑战未知扛重任 勇当企业探路人

——记“全国工人先锋号”称号获得者山东齐鲁华信高科综合岗位

“同样是通宵达旦、日夜兼程,不同的是这里没有按部就班,只有对于未知的无限探索。”让科研成果走向车间,背后付出的精力与汗水多得难以想象。山东齐鲁华信高科有限公司综合岗位,凭借时刻坚守的毅力、精湛熟练的技艺、一往无前的魄力、勇攀高峰的学习力,荣获2021年“全国工人先锋号”称号。



山东齐鲁华信高科综合岗位工作人员

以敢为人先见证公司大发展

成立于2007年的山东齐鲁华信高科有限公司坐落于周村经济开发区,以新型分子筛和环保催化新材料为主导产品,现已成为整体工艺国内领先的分子筛领域重要力量。纵观其发展历程,齐鲁华信高科处处离不开“创新”二字。创新驱动发展的齐鲁华信高科不仅在研发端投入了大量的资源,更是高度重视研发成果向工业量产的过渡。

“为什么叫综合岗位?所有的设备,这里都有;所有的产品,这里都能做;所有的技术,这里都要会。”齐鲁华信高科总经理陈文勇介绍,当一项科研成果完成后,在工业量产前需要经过严谨、深入的工业放大生产,而承担此项重任的团队,就是综合岗位。“公司所有的科研成果,都走向这里。所有的量产产品,都从这里走出来。”

成立于2008年的综合岗位现有成员16人,其中党员8人。综合岗位具备公司常用的各类生产设备,担任着公司一系列实验产品和新产品放大生产的重任。综合岗位工作的成功与否,直接决定着后续规模化生产能否正常进行,这个岗位也被视为公司攻坚克难的桥头堡。

齐鲁华信高科现拥有一支专业的科研队伍,建有3个省级科技创新平台,分别为山东省工程技术研究中心、山东省企业技术中心、山东省“一企一技术”研发中心,先后承担省级科技项目3个、市级科技项目5个。每一个项目、每一种成果、每一次创新,都离不开综合岗位的放大生产。

以先锋精神谱写团队新篇章

综合岗位的奋勇探索不仅为公司开拓了一个又一个全新的领域,

也为自己赢得了来自集体、组织和社会的认可。2014年综合岗位就被授予“山东省工人先锋号”称号,还获得过淄博市节能优秀成果奖、淄博市专利发明二等奖等。

由各岗位抽调、选拔的16位成员各尽其职、相互促进、协调分工,共同组成了这个带有“特种部队”色彩的独特团队。“综合岗位不仅工作强度大,而且特殊的工作内容也对成员能力提出了很高的要求。”陈文勇说,在齐鲁华信高科的大家庭里,综合岗位就是优秀的代名词。

“综合岗位是纽带,也是桥梁,不仅连接着科研成果和工业量产,也连接着团队的‘大脑和四肢’,连接着公司的过去与未来。”齐鲁华信高科党支部书记苗植平说。这支团结奋进、积极向上的创新团队,将以全新的姿态描绘集体发展的新未来。

大众日报淄博融媒体中心见习记者 张晗 通讯员 陈文勇 苗植平

致淄博市广大职工的倡议书

全市各行各业的广大职工同志们:

为深入学习贯彻习近平总书记关于劳模精神、劳动精神、工匠精神的重要论述,积极响应市委、市政府推进淄博凤凰涅槃、加速崛起的决策部署,进一步汇聚起全市百万职工奋进新征程、建功“十四五”的创造伟力,值此五一国际劳动节来临之际,市总工会向全市各行各业的广大职工同志们致以节日的问候并发出倡议如下:

坚定信仰信念信心,争做党最忠诚的追随者。深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,

以开展党史学习教育为契机,从百年党史中汲取智慧和力量,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉做共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者,坚定不移听党话、矢志不渝跟党走,在中华民族伟大复兴时代大潮中实现人生理想、展现价值追求。

践行新发展理念,争做高质量发展的推动者。认真把握新发展阶段,全面践行新发展理念,主动服务新发展格局,以主人翁的姿态、主力军

的风采、奋斗者的担当,积极投身“六大赋能”和高质量发展“十二大攻坚行动”,在“深化产业赋能,助力高质量发展”竞赛中学技能、练身手、打擂台、比贡献,勇当时代先锋,干出一流业绩,使劳模精神、劳动精神、工匠精神在淄博大地蔚然成风、发扬光大。

勇立时代潮头,争做创新创造的先行者。增强创新意识,培养创新思维,提升创新能力,紧紧围绕优化技术工艺、产品体系、产品质量、产业链条、经济效益“五个优化”的思路,积极开展“小发明、小创

造、小革新、小设计、小建议”五小创新活动,练就绝招绝技,攻克难题难关,在新经济、新赛道、新模式上为企业发展打开新空间,为淄博崛起提供新动能。

弘扬时代新风,争做社会和谐守护者。正确处理个人与集体、当前与长远、局部与整体的利益关系,发扬工人阶级顾大局、识大体的优良传统,维护和发展好当前稳定团结的大好局面。强化法治观念,树立法治思维,以合理合法的方式表达诉求,传播正能量,唱响主旋律,争当新时代

好公民、好市民、好网民,自觉做社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者,始终做党执政的坚实依靠力量。

新时代开启新征程,新使命呼唤新作为。让我们紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,担当实干、落实突破,为推动淄博凤凰涅槃、加速崛起作出新的贡献,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年!

淄博市总工会
2021年4月29日